

страховщики уже подсчитали, что накладные расходы в связи с ростом судебных разбирательств возрастут на 25% и, как следствие, ОСАГО станет еще более убыточным.

Рост текущей убыточности этого вида страхования — большая тема для компаний. В некоторых регионах убыточность превысила уже 100%, а в большинстве подбирается к критической отметке — 77%. И чем ближе к этой отметке убыточность, тем громче кричат страховщики о низких тарифах, не повышавшихся три года, о росте аварийности, стоимости ремонтных работ.

Расслышав стенания страховщиков, Федеральная антимонопольная служба России предложила им лекарство — свободное ценообразование на рынке. Но лекарство оказалось ядом для неокрепших страховых компаний и рынка в целом. Либерализация ценообразования, по мнению некоторых страховщиков, приведет к обострению ценовой конкуренции, демпингу, а он может спровоцировать банкротство компаний, и все закончится крахом системы обязательного страхования. В общем, как считают страховщики, сейчас не время отпускать цены, но в перспективе это сделать надо.

СРО

Страховщики надеются, что в следующем году депутаты рассмотрят и примут поправки в закон о страховом деле. Они касаются саморегулируемых организаций (СРО) на страховом рынке. Инициаторами изменений выступили председатель думского комитета по собственности Виктор Плещачевский, а также член кредитного комитета и одновременно глава Всероссийского союза страховщиков Александр Коваль.

Суть предлагаемого ими законопроекта сводится к созданию на рынке саморегулируемых организаций страховщиков. СРО страховщиков должна объединять не менее 75 компаний. Также законом предусмотрено создание саморегулируемой организации обществ взаимного страхования (СООВС). Для ее возникновения объединиться достаточно 30 организациям соответствующего профиля.

По замыслу авторов законопроекта, сообщество страховщиков возьмет на себя функции регулирования и контроля страховой деятельности своих членов.

Также в законопроекте предусмотрена солидарная ответственность членов страхового сообщества перед страхователями путем создания компенсационного фонда за счет вступительных взносов страховщиков в размере 11 млн 250 тыс. руб. То есть в случае неплатежеспособности одного или нескольких членов страхового сообщества страхователь получит возмещение ущерба из

компенсационного фонда. Формирование фонда — одно из требований закона, без него СРО — не СРО. Для регистрации СООВС достаточно фонда в размере 3 млн руб.

В законопроекте заложены жесткие ограничивающие условия для страховых агентов. Агенты — физические лица должны иметь сертификат, подтверждающий соответствие полученных профессиональных знаний и практических навыков требованиям к страховым агентам. Раз в три года они должны проходить обучение со сдачей квалификационного экзамена. При этом за рамки закона остаются требования к агентам, содержание сертификата. Агентам — юридическим лицам новоиспеченный закон разрешает работать только от имени одного страховщика. А это похоже на ограничение конкуренции на рынке.

Иными словами, закон получился весьма расплывчатый, по сути, он сводится к тому, что дает СРО право устанавливать свои правила игры на рынке — разумеется, для членов сообщества. Правовое управление администрации президента РФ после первого прочтения этого документа весной текущего года дало отрицательное заключение, посчитав, что законопроект сырой и требует серьезных доработок. Например, проект закона предусматривал участие саморегулируемых организаций в процедурах банкротства их членов. Но чтобы это стало возможным, нужно внести изменения в федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)».

В итоге авторам законопроекта пришлось учесть все замечания юристов, переделать документ и устранить все ляпы. И теперь появилась надежда, что весной будущего года депутаты одобряют новый законопроект.

Кстати, предполагается, что ОПО будут заниматься не все желающие компании, а только члены профессионального объединения страховщиков, а именно члены созданного еще в прошлом году Национального союза страховщиков ответственности (НССО). НССО может стать для рынка производственных рисков тем же, чем стал Российский союз автостраховщиков (РСА) для рынка ОСАГО (этим видом страхования занимаются только члены РСА). В рамках союза создан гарантийный фонд, из средств которого исполняются обязательства компаний с отозванной лицензией. Все то же самое появится и в НССО — еще одном образце узкопрофильного СРО.

Остается лишь надеяться, что вновь образующиеся саморегулируемые организации страхового рынка станут оплотом развития цивилизованного рынка, а не кормушкой для безработных некомпетентных чиновников.

2006. Итого

Страховые компании, обычно подводят итоги по результатам финансового, а не календарного года. Но те из них, которые уверенно «стоят на ногах», могут себе позволить делать выводы, не дожидаясь окончания даже года календарного. Своим мнением об уходящем страховом годе делятся генеральный директор Северо-Западной страховой компании Вадим Медвинский и генеральный директор страхового общества «ЭРГО Русь» Зигмар Крюгер.

Россия

Вадим Медвинский

Значительно повысился уровень страховой культуры населения. Для людей словосочетание «страховая компания» все чаще ассоциируется с надежной защитой их финансовых интересов, а не с пустой тратой денег, как это было несколько лет назад. Благодаря этому можно наблюдать позитивную динамику во многих сегментах страхового рынка.

Еще одна тенденция уходящего года — это активизация процессов слияний и поглощений. Страховщики объединяются в крупные группы, которые, скорее всего, и будут диктовать свои условия в будущем.

Также повысился интерес иностранных компаний к российскому страховому рынку. Приход прямых филиалов иностранных страховых компаний в Россию не только принесет новые технологии, но и усилит конкуренцию между страховщиками, которые будут вынуждены улучшать качество работы и больше ориентироваться на потребителя.

Что касается прогнозов на 2007 год, я думаю, что российские страховые компании продолжат активное движение на рынки СНГ, а иностранные страховщики — в Россию. Также продолжится «зачистка» среди страховых компаний, в бизнесе останутся лишь самые надежные и добросовестные страховщики.

Зигмар Крюгер

Что касается российского страхового рынка, то на его развитие в 2006 году оказала существенное влияние близкая перспектива вступления России в ВТО. Страховое сообщество отреагировало оперативно, и в настоящее время готовятся поправки к закону о страховом деле.

Другим важным событием уходящего года стала подготовка к вступлению России в международную систему «Зеленая карта». Страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств, выезжающих за пределы РФ, расширяет возможности страховых компаний по комплексному удовлетворению потребностей клиентов и позволяет привлекать новых страхователей. Кстати, «ЭРГО Русь» одной из первых открыла пункты продаж в непосредственной близости от границы РФ с Финляндией и Эстонией, а также Латвией, и на сегодняшний день является одним из признанных лидеров в этом сегменте российского страхового рынка, реализует ежемесячно более 30 тыс. полисов «Зеленая карта».

Важным событием 2006 года стала подготовка страховщиков ко второму этапу вступления в силу закона о минимальном раз-



Зигмар Крюгер, генеральный директор ЗАО «ЭРГО Русь» и ООО «СК «ЭРГО Жизнь»

мере уставных капиталов страховых компаний в РФ. Помимо прочего, увеличение капитализации страховых компаний создаст хорошую основу для повышения доверия населения к страховым услугам.

Петербург

Зигмар Крюгер

Я бы отметил появление целого ряда новых массовых продуктов

по автокаско, увеличение емкости рынка услуг добровольного медицинского страхования. Кроме того, в уходящем году на петербургском страховом рынке появился целый ряд новых брокерских компаний, активизировали свою деятельность уже существующие страховые брокеры. Продолжился процесс слияний страховых компаний.

Компания

Вадим Медвинский

В 2006 году в жизни нашей компании произошло много ярких и значимых событий. Мы получили лицензию на осуществление деятельности по новым видам страхования, расширили филиальную сеть, улучшили финансовые показатели, приняли участие в нескольких проектах, посвященных развитию страховой культуры в России. Кроме того, наша



Вадим Медвинский, генеральный директор ООО «СЗСК»

деятельность по достоинству была оценена экспертами, составляющими рейтинги страховых компаний. Но, на мой взгляд, самым важным для нас стал переезд в собственное здание на Петроградской набережной. Улучшенные территориальные условия благотворно сказались на работе компании и позволили привлечь немало важных клиентов.

Зигмар Крюгер

2006 год стал для компаний «ЭРГО Русь» и «ЭРГО Жизнь» важной вехой — взят курс на активное расширение масштабов деятельности. Мы увеличили портфель услуг по страхованию частных лиц, расширили агентскую сеть и открыли новые центры продаж, в том числе и в Санкт-Петербурге. Дальнейшее развитие получила стратегическая линия на усиление регионального присутствия. Филиалы, созданные в Самаре, Саратове, Екатеринбурге, Тюмени и других городах, предлагают услуги физическим и юридическим лицам по страхованию жизни. В 2006 году была также увеличена перестраховочная емкость компаний.

Лиц. №3451Д



ВСЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ

- член Ассоциации космических страховщиков
- участник Российского пула по страхованию ответственности судовладельцев
- член Российского союза автостраховщиков

197376, Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, 23

тел./факс: (812) 336-2687, 336-2688

www.megarussd.com

СТРАХОВАНИЕ В КОСМОСЕ И НА ЗЕМЛЕ

официальный партнер
194100, Санкт-Петербург
ул. А. Матросова, 4, корп. 2, лит. Д, оф. 201
тел./факс (812) 291-0063
моб. +7 (905) 216-6746
E-mail: newpress@rambler.ru

ЮГОРИЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
70 видов страхования
Для полной уверенности!
Санкт-Петербург, ул. Академика Павлова, д. 14 Б
Тел.: (812) 331-99-33, 331-38-99, www.ugor.ru